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همین چند سال قبل بود که 
سازمان نظام وظیفه در تعامل 
با فدراسیون فوتبال، تصمیم به 
تغییر قوانین سربازی گرفت. بر 
اساس این قوانین، بازیکنان لیگ 
برتری تا 28 سالگی و بازیکنان 
ملی‌پوش تا 30 سالگی سرباز 
نمی‌شدند و اجازه داشتند به 
فعالیت‌های عادی‌شان ادامه 
بدهند. حالا اما سازمان نظام 
وظیفه تصمیم به تغییر دادن 
این قانون گرفته و بار دیگر هر 
نوع معافیت ملی-باشگاهی را از 
ورزشکارها در رشته‌های فوتبال، 
بسکتبال و والیبال گرفته است. 
موضوعی که می‌تواند یک 
سونامی‌ تمام‌عیار برای فوتبال 
ایران باشد و بازیکنان زیادی را 

به خدمت سربازی بفرستد.

لزومی  به تمدید  نیست! 
معاونت نیروی انسانی ستاد کل 
نیروهای مسلح، با ارسال نامه‌ای 
به رییس سازمان وظیفه عمومی، 
به صورت رسمی اعلام کرده که 
طرح تعویق سربازی، یک طرح 
»موقت« و آزمایشی بوده و دیگر 
دلیلی برای تمدید آن وجود ندارد. 
سوال اینجاست که آیا این آزمایش 
به اندازه کافی محک خورده است؟ 
آیا آسیب‌شناسی لازم در مورد آن 
صورت گرفته است؟ برخلاف آن‌چه 

در این نامه گفته شده، چنین طرحی 
به فوتبال ایران کمک کرد و بسیاری 
از بازیکنان تیم ملی را قبل از اعزام 
به تورنمنت‌های مختلف، به لحاظ 
خروج از کشور در وضعیت خوبی 
قرار داد. ادامه دادن این مهره‌ها در 
باشگاه‌های مختلف نیز به پیشرفت 
فوتبال آنها کمک کرد. باید از ستاد 
کل نیروهای مسلح پرسید که دقیقا 
چه چیزی در این طرح برای آنها 
»شکست خورده« به نظر می‌رسد؟ 
چه اتفاقی رخ داده که بازیکنان دیگر 
اجازه ندارند تا 28 یا 30 سالگی از این 

معافیت استفاده کنند؟

از نیازمند  تا   سرلک،   سربازها 
به خط  می‌شوند

همین اواخر، ستاره‌های زیادی 
از این معافیت استفاده کرده‌اند. مثلا 

پیام نیازمند که قاعدتا باید مشغول 
سپری کردن دوران سربازی باشد 
اما به ایستادن درون دروازه سپاهان 
ادامه می‌دهد. یا میلاد سرلک که 
اتفاقا همین اواخر با دعوت به یکی از 
اردوهای تیم ملی، شامل این معافیت 
شد. ستاد کل نیروهای مسلح، با 
سوال‌های زیادی روبه‌رو خواهد شد. 
برای مثال یک سوال بزرگ این است 
که آیا بازیکنانی که قبلا مشمول این 
معافیت شده‌اند، دیگر نمی‌توانند 
از آن استفاده کنند یا این توقف، 
فقط برای بازیکنانی است که هنوز 
مشمول نشده‌اند؟ اگر بازیکنی 29 
ساله است و یک سال از معافیتش 
باقی مانده، آیا دیگر نخواهد توانست از 
این معافیت بهره ببرد؟ هنوز جزئیات 
بیشتری در این خصوص اعلام نشده 
و باید دید که در نهایت، چه اتفاقی در 
این مورد رخ خواهد داد. تا این لحظه، 
ابهام‌ها در مورد این طرح بسیار زیاد 

به نظر می‌رسند.

بازیکن ‌سازی  تعطیل!‌
اجرای دوباره طرح سربازی در سن 
و سال کم برای بازیکنان، عملا فرصت 
بازیکن‌سازی را از باشگاه‌ها می‌گیرد. 
چراکه سال‌های رفتن به سربازی، 
سال‌های اوج بازیکنان فوتبال است. 
یک بازیکن اگر به دانشگاه نرفته 
باشد، در 18 سالگی مشمول خدمت 
می‌شود. اگر هم بتواند چند سال 
درس بخواند، نهایتا بین 22 تا 26 
سالگی باید به سربازی برود. این اتفاق 
چرخه‌ بازیکن‌سازی در فوتبال ایران 
را با مشکل مواجه می‌سازد. اتفاقی که 
بدون شک اصلا به سود ستاره‌های 

جوان فوتبال ایران نیست. 

مشکلات  بزرگ
 در فهرست  تیم‌ها

همین فصل بود که سازمان لیگ 
قوانین جدیدی برای باشگاه‌ها وضع 
کرد و سروشکل فهرست تیم‌ها را 
نیز تغییر داد. در این قوانین جدید، 

بازیکنان 25 سال دیگر جایگاه 
مجزایی نداشتند و در حقیقت تیم‌ها 
ناچار به رقم زدن جوانگرایی بودند. 
حالا ترکیب این قانون با لغو معافیت 
سربازی، تیم‌ها را با دردسرهای بزرگی 
روبه‌رو خواهد کرد. چراکه تیم‌ها کاملا 
سردرگم می‌شوند و دقیقا نمی‌دانند 
که فهرست را باید چطور پر کنند. 
نمی‌شود از یک سو تیم‌ها را به اجبار 
جوان کرد و از سوی دیگر بازیکنان 
را به سربازی فرستاد. در این صورت 
فهرست تیم‌ها کاملا خالی خواهد شد.

ملوان  خوشبخت   می‌شود؟
فعلا در لیگ برتر ایران فقط یک 
تیم نظامی وجود دارد و آن هم ملوان 
است. این یعنی بسیاری از بازیکنان 
سرباز ناچار می‌شوند لیگ برتر را به 
مقصد لیگ یک ترک کنند. روی 
کاغذ همه چیز به سود ملوان است. 
چراکه این تیم به عنوان یک باشگاه 
نظامی به راحتی صاحب ستاره‌های 

بزرگ می‌شود اما تجربه نشان داده 
که بازیکنان به عنوان سرباز، تقریبا 
هیچ‌وقت درخشان نیستند. درست 
مثل همان اتفاقی که برای تراکتور 
رخ داد. تیمی که در سونامی لغو 
معافیت‌ها ستاره‌های زیادی جذب 
کرد اما این نفرات در این تیم هرگز 
در حد و اندازه خودشان ظاهر نشدند.

مساله  کلیدی  زمان
فعلا بزرگ‌ترین ابهام به زمان 
اجرای این طرح برمی‌گردد. 
فدراسیون در تلاش است تا این 
روند را تا پایان فصل معلق نگه دارد و 
بازیکنانش را از دست ندهد. از سوی 
دیگر اما بعید نیست که اجرای این 
طرح، کاملا فوری و ناگهانی باشد. 
اگر این اتفاق رخ بدهد، فوتبال ایران 
با یک چالش خاص و بزرگ روبه‌رو 
می‌شود. چالشی که به ناگهانی‌ترین 
شکل ممکن در مسیر فوتبال ایران 

قرار گرفته است.

روزنامه صبح 
 سياسي، اجتماعي، اقتصادي
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قهرمانی جهان ساحلی‌بازان کشتی
مرحله نهایی مسابقات جهانی کشتی ساحلی در 
حالی در دالامان منطقه موغلان ترکیه برگزار شد که در 
پایان تیم ملی کشورمان با کسب دو مدال طلای حسین 
عباسپور در وزن ۸۰ کیلوگرم و هادی وفایی‌پور در وزن 
۹۰ کیلوگرم، یک مدال نقره محمد علی‌تبار در وزن ۹۰+ 
کیلوگرم و یک مدال برنز حمیدرضا زرین‌پیکر در وزن ۹۰ 
کیلوگرم به عنوان قهرمانی دست یافت. در این رقابت‌ها 
پس از تیم ایران که با ۸۰ امتیاز به عنوان قهرمانی دست 
یافت، تیم‌های ترکیه با ۷۷ و گرجستان با ۴۴ امتیاز دوم 
و سوم شدند. غلامرضا عبدا...‌پور دیگر نماینده ایران 
بود که موفق به کسب مدال نشد و با پنجمی در وزن 
۷۰ کیلوگرم به کار خود پایان داد. بعد از این قهرمانی 
مسعود نصیری، مدیر فنی و سرپرست تیم ملی کشتی 
ساحلی ایران خواهان توجه و حمایت‌های بیشتر از 
این تیم شد. او در این باره گفت:»آمریکایی‌ها به دنبال 
این هستند که کشتی ساحلی را وارد المپیک کنند، به 
همین دلیل کشورهای مختلف سرمایه‌گذاری خوبی در 
این رشته داشته‌اند و حمایت‌های بسیار خوبی از کشتی 
ساحلی دارند و تیم‌های‌شان را با حمایت‌های بسیار 
خوبی که دارند به مسابقات بین‌المللی اعزام می‌کنند 
ولی ما متاسفانه همیشه دقیقه ۹۰ کارمان جور می‌شود و 
مشکلات مالی را برطرف می‌کنیم. با همه کم و کاستی‌ها 
فدراسیون کشتی حامی ما بود و توانستیم در این رقابت‌ها 
به میدان برویم. خدا را شکر به هدف‌مان که قهرمانی بود 
رسیدیم و توانستیم تیم میزبان را پشت سر بگذاریم که 

خیلی هم به مذاق‌شان خوش نیامد.« 

    
مثلث آلکنو،‌ بلنجینی،‌دال‌زاتو 

پیش روی والیبال
با وجود اینکه هر روز نام‌های جدیدی برای هدایت 
تیم ملی والیبال مطرح می‌شود، برخی شنیده‌ها حکایت 
از این دارد که فدراسیون به گزینه نهایی بسیار نزدیک 
شده و قرار است بین سه گزینه یک نفر را روی نیمکت 
تیم ملی بنشاند. ولادمیر آلکنو، لورنزو بلنجینی و رنان 
دال‌زاتو نام‌هایی هستند که پررنگ‌تر از دیگر گزینه‌ها 
درباره‌شان صحبت می‌شود. در این بین مرد روس که 
پیش از این نیز هدایت تیم ملی را بر عهده داشته، چند 
باری اعلام کرده تنها به عنوان مشاور به ایران برمی‌گردد 
و قصد مربیگری ندارد. اما از طرفی شنیده مذاکرات 
فدراسیون با توتولو، دوست و دستیار همیشگی آلکنو 
شرایط را تغییر داده است. لورنزو بلنجینی هم که از او به 
عنوان گزینه محبوب محمدرضا داورزنی یاد می‌شود، 
پاسخ مثبت اولیه را داده اما جریمه‌ای که فدراسیون باید 
به سری آ برای جذب او بدهد یا طولانی شدن روند ایان 
لیگ، حضور او در تیم ملی را چالش‌برانگیز کرده است. با 
این وجود مذاکرات جدی‌ای با او انجام شده و بیشترین 
شانس به این سرمربی تعلق دارد. مذاکرات جدی 
فدراسیون ایران با دال‌زاتو هم انجام شده. طبق اخبار، در 
صورت منتفی شدن حضور آلکنو و بلنجینی، مذاکرات 
نهایی با او انجام خواهد شد. باید دید درنهایت یکی از این 
سه نفر در راس تیم ملی قرار می‌گیرد یا نامی دیگر روی 

نیمکت می‌نشیند. 

پنجمی رستمیان، سقوط فروغی
تیم ملی تیراندازی ایران روزهای خوبی را در 
بازی‌های آسیایی سپری نکرد. حالا فدراسیون جهانی 
تیراندازی آخرین رده‌بندی را هم اعلام کرده است که 
نشان می‌دهد روزهای تلخ این رشته همچنان ادامه 
دارد. در بین نمایندگان ایران هانیه رستمیان تیرانداز 
المپیکی کشورمان که در هانگژو هم توانست به همراه 
امیر جوهری‌خو تنها مدال تیم را به دست بیاورد،‌ بهترین 
رده‌ را در اختیار دارد. او با قرار گرفتن در رده پنجم تپانچه 
25 متر زنان، بهترین عنوان را در بین تیراندازان ایرانی 
به خود اختصاص داد. جواد فروغی، دارنده مدال طلای 
المپیک 2020 توکیو که در این روزها افت شدیدی کرده، 
در رده صد و دوم ایستاده است تا یک سقوط اساسی را در 
جایگاه جهانی‌اش تجربه کند. فدراسیون تیراندازی باید 
هرچه سریع‌تر نسبت به بهبود اوضاع تیم اقدام کند. این 
رشته همین حالا دو سهمیه المپیک پاریس را به دست 

آورده و باید از این فضا خارج شود. 

منهای فوتبال

ورزش بانوان

آدرنالین

معاونت نیروی انسانی 
ستاد کل نیروهای مسلح، 

به صورت رسمی اعلام 
کرده که طرح تعویق 

سربازی، یک طرح »موقت« 
و آزمایشی بوده و دیگر 

دلیلی برای تمدید آن 
وجود ندارد. باید از ستاد 

کل نیروهای مسلح پرسید 
که دقیقا چه چیزی در این 
طرح برای آنها »شکست 
خورده« به نظر می‌رسد؟

تا امروز صعود ۶ تیم به جام ملت‌های اروپا قطعی شده است. در پنج گروه 
اول، تیم‌ها بیشتر بازی‌ها را برگزار کرده‌اند و در پنج گروه دوم نیز رقابت به 
شکل هیجان‌انگیزی ادامه دارد. نکته جالب در مورد این بازی‌ها، تغییر شکل 
پلی‌آف است. این بار صعود به پلی‌آف، ربطی به جایگاه تیم‌ها در جدول ندارد 
و کشورها بر اساس نتایجی که در آخرین دوره لیگ ملت‌ها گرفته‌اند، راهی 
دور پلی‌آف خواهند شد. در مجموع 23 تیم از دور انتخابی به یورو صعود 
می‌کنند تا ترکیب نهایی این مسابقه‌ها را در کنار آلمان میزبان شکل بدهند.

شاهکار  گاوی  علیه   هالند
در گروه اول مقدماتی جام ملت‌ها، نروژ امید زیادی داشت تا روبه‌روی اسپانیا شرایط 
را به سود خودش تغییر بدهد و به مسابقه‌ها برگردد. این تیم اما در نبرد روبه‌روی 
لاروخا، با تنها گل گاوی شکست خورد. بازیکنی که تا 19 سالگی، پنج گل برای تیم 
ملی اسپانیا زده و از این نظر رکورددار است. گاوی با این گل مهم، رسیدن اسپانیا به 

جام ملت‌های 2024 را قطعی کرد. این اتفاق در حالی رخ داد که 
زوج همیشگی او یعنی پدری به دلیل مصدومیت در این اردو 
حضور نداشت. این نتیجه، اسکاتلند را نیز به صورت حتمی به 

جام ملت‌ها رساند. حالا صعود اسپانیا و اسکاتلند از این 
گروه کاملا قطعی شده و نروژ تنها در صورتی 

به جام ملت‌ها خواهد رسید که در پلی‌آف 
این بازی‌ها موفق باشد. در حقیقت به 
نظر می‌رسد تکلیف این گروه، خیلی 
زود روشن شده و تیم‌ها نیز تا اواخر سال 

2023، دیگر هیچ مسابقه‌ای در انتخابی ندارند. 
دور شدن ارلینگ هالند و مارتین اودگارد از یک 

تورنمنت ملی دیگر، دردناک به نظر می‌رسد. دو ستاره 
درخشان سیتی و آرسنال، هنوز این شانس را دارند که 
از پلی‌آف خودشان را به یورو برسانند اما شانس صعود 

مستقیم را از دست داده‌اند. خیلی از هواداران فوتبال 
دوست دارند این دو ستاره را در یک رقابت بزرگ ملی 

تماشا کنند.

صعود   با   کیلیان
امباپه که از شروع این فصل به هیچ وجه شباهتی به 
آن قاتل همیشگی در رده باشگاهی نداشته، در رده ملی 

فوق‌العاده ظاهر شده است. او با زدن دو گل تماشایی به هلند، صعود  فرانسه به 
رقابت‌های یورو 2024 را قطعی کرد. دو گلی که نشان داد مشکلات این ستاره به 
پی‌اس‌جی مربوط می‌شود و او هنوز همان بازیکن آماده همیشگی است. فرانسه برابر 
هلند، یک رکورد جالب دیگر هم داشت. یولیان ناگلزمان با بازی در هشتادویکمین نبرد 
متوالی برای خروس‌ها، رکورددار تاریخ تیم ملی این کشور شد. بازیکنی که همیشه 
پای ثابت برنامه‌های دشان برای تیم ملی بوده است. فرانسه هر 6 بازی‌اش را در این 
گروه برده و با 18 امتیاز کامل، به عنوان اولین تیم راهی جام ملت‌ها شده است. در این 
گروه رقابت سختی بین هلند و یونان برای ایستادن روی سکوی دوم و کسب سهمیه 
صعود مستقیم به یورو وجود دارد. تیم کومان، هنوز نتوانسته انتظارها را به خوبی 

برآورده کند و در حد و اندازه‌های نام هلند ظاهر شود.

در   انتظار   بازی   بزرگ
درست وقتی انگلیسی‌ها مشغول پشت سر گذاشتن یک نبرد دوستانه با استرالیا 
بودند، ایتالیا با هدایت اسپالتی یک پیروزی پرگل را روبه‌روی مالت جشن گرفت. 
اوکراین هم البته حریفش را شکست داد تا رقابت شانه به شانه این دو تیم همچنان 
ادامه داشته باشد. امشب ایتالیا و انگلیس، نبردی فوق‌العاده هیجان‌انگیز را روبه‌روی 
هم برگزار خواهند کرد. انگلیس در پنج مسابقه، 13 امتیاز گرفته و ایتالیا با همین 
تعداد بازی به 10 امتیاز رسیده است. اوکراین با یک بازی بیشتر تیم سوم این گروه 

مستقیم تلاش می‌کند. تا این لحظه صعود هیچ است و برای صعود 
مسجل نشده است. بازی امشب در استادیوم تیمی از این گروه 
دو تیم بسیار کلیدی خواهد بود. ساوت گیت که ومبلی، برای هر 
قبلی به چند ستاره اصلی تیمش استراحت داد، در بازی دوستانه 

امشب با همه توانش روبه‌روی ایتالیا قرار 
می‌گیرد. اسپالتی هم قصد دارد با رقم 
زدن یک برد بزرگ، به همه نشان بدهد که 
چه مربی فو‌ق‌العاده‌ای است. ناپولی بعد از 
جدایی او بسیار بد نتیجه گرفته و شاید تیم 
ملی ایتالیا نیز با حضور این مربی، یک تحول 
بزرگ را تجربه کند. سبک محافظه‌کارانه 
ساوت گیت روبه‌روی فوتبال هجومی 
اسپالتی، هیجان زیادی در این نبرد به 
وجود خواهد آورد. بازی رفت دو تیم 
در ایتالیا، به سود انگلیس تمام شد. 
هرچند که آن روزها مانچینی روی 

نیمکت آتزوری دیده می‌شد.

راز   یک   صعود   بزرگ
پیروزی چهار گله ترکیه روبه‌روی 
لاتویا، این تیم را دوباره پس از سال‌ها 
به یک تورنمنت ملی بزرگ برگرداند. 
این صعود، راز خاص خودش را داشت. 

ترک‌ها یک دهه قبل، در بدترین شرایط ممکن به لحاظ فوتبالی قرار داشتند و 
لیگ‌شان نیز در فساد غرق شده بود. از آن روز به بعد اما شرایط فوتبال در این کشور به 
مرور زمان با برنامه‌ریزی درست تغییر کرده است. ترکیه به سراغ سرمایه‌گذاری روی 
فوتبال باشگاهی رفت و هر باشگاه بزرگ در این کشور، صاحب یک استادیوم بسیار 
باشکوه شد. تیم‌ها سرمایه زیادی به دست آوردند و ستاره‌های خارجی را به خدمت 
گرفتند. در نهایت همه چیز دست به دست هم داد تا فوتبال در این کشور پیشرفت کند 
و ترکیه با نتایجی فوق‌العاده، به عنوان صدرنشین گروهش به جام ملت‌های اروپا برسد. 
این کشور در سال 2032، میزبان جام ملت‌ها نیز خواهد بود و در کنار ایتالیا، از این 
تورنمنت میزبانی خواهد کرد. در این گروه، شرایط برای کرواسی اصلا جالب نیست. 
تیمی که این هفته روبه‌روی ولز شکست خورد تا با امتیاز مشابه با این تیم، در رده سوم 
گروه قرار بگیرد. کرواسی که در فینال دو دوره قبلی جام جهانی و نیمه‌نهایی دوره قبلی 
حضور داشت، با مصدومیت شدید پریشیچ و افت مودریچ، دیگر شباهتی به آن تیم 
درخشان همیشگی ندارد. تیمی که ممکن است حتی شانس صعود به رقابت‌های 

یورو را نیز به سادگی از دست بدهد.

لوا   و   حسرت   جام   ملت‌ها؟
گروه پنجم، یکی از فشرده‌ترین گروه‌های مقدماتی یورو به حساب می‌آید. 
گروهی که هنوز چهار تیم در آن شانس صعود مستقیم را دارند. آلبانی 13 امتیازی، 
سورپرایز بزرگ این گروه بوده و فعلا در صدر جدول دیده می‌شود. پشت سر این تیم 
هم جمهوری چک با 11 امتیاز قرار دارد. اتفاق عجیب این گروه، قرار گرفتن لهستان 
در رده سوم با یک بازی بیشتر نسبت به این دو حریف است. تیمی که این هفته 
لواندوفسکی را نیز به دلیل مصدومیت در ترکیب نداشت و روبه‌روی تیم چهارم گروه 
یعنی مولداوی شکست خورد. لهستان تنها یک بازی دیگر در این گروه دارد و کمی 
بعید به نظر می‌رسد که بتواند به صورت مستقیم به یورو صعود کند. این تیم اگر چک را 
شکست بدهد، کمی امیدوار می‌ماند که خودش را به جام ملت‌ها برساند. اما اگر چک در 
بازی آخر مولداوی را ببرد، دوباره بالاتر از لهستان قرار خواهد گرفت. لوا و تیمش در لیگ 
ملت‌ها نیز شرایط خوبی نداشته‌اند و اصلا بعید نیست که این بازیکن، آخرین شانس 

حضورش در مهم‌ترین تورنمنت فوتبالی قاره اروپا را از دست بدهد.

صعود   مستقیم،   از   بلژیک   تا   پرتغال
تیم‌های بلژیک و پرتغال نیز بدون دردسر توانسته‌اند خودشان را به جام ملت‌ها 
برسانند. پرتغال با درخشش کریس رونالدو، این روزها مهارنشدنی به نظر می‌رسد. 
بازیکنی که رفتن به النصر باعث افت کیفیت یا کاهش انگیزه‌اش در تیم ملی نشده و 
همچنان با قدرت مشغول گلزنی در ترکیب این تیم است. آنها خیلی زود و سه هفته 
قبل از پایان دیدارهای گروه، صعودشان را قطعی کردند. بلژیک نیز شرایط خوبی دارد 
و به راحتی موفق شده خودش را به جام ملت‌ها برساند. فعلا بزرگ‌ترین تیم‌هایی که 
نتوانسته‌اند جایگاه مسجلی در یورو داشته باشند، کرواسی و هلند هستند. دو تیمی 
که پایین‌تر از جایگاه مورد انتظار دیده می‌شوند و امیدشان را فعلا در پلی‌آف بازی‌ها 
جست‌وجو می‌کنند. از بازیکنان بزرگی که تا این لحظه شانس زیادی برای حضور در 
یورو ندارند، باید به لواندوفسکی و هالند اشاره کرد. دو گلزنی که شاید تابستان بعدی 

در آلمان حضور نداشته باشند.

در اولین گروه‌های مقدماتی یورو چه می‌گذرد؟

بازگشت ترکیه به فوتبال!‌

چهره به چهره

تغییر دوباره یک قانون به ضرر فوتبالیست‌ها

سربازان مشهور!

 آريا طاري


